

洛南启动2024年兵役登记工作

我市举办“爱在金秋 情暖夕阳”重阳书画展

本报讯（记者 陈静）近日，洛南县政府征兵办根据《中华人民共和国兵役法》和《征兵工作条例》相关规定，发布了2024年度洛南县兵役登记有关事项的通告。即日起，适龄男性公民登录全国征兵网即可进行兵役登记。

通告规定，兵役登记对象包括2024年12月31日前，常住户口在洛南县以及在洛南县内普通高中和中等职业学校就读的男性公民。其中，年满18周岁，均应参加兵役登记；年龄超过18周岁但未超过24周岁没有参加兵役登记的，均应进行补登；进行兵役登记时可同时申请2024年义务兵应征报名，如今年无参军入伍意向，兵役登记时可选择“只进行兵役登记，申请2024年度缓征”；往年已参加兵役登记的，

可登录“全国征兵网”对个人登记信息进行核验并申请今年应征报名；年满17周岁未满18周岁，本人自愿应征的，也可参加兵役登记。

通告明确，适龄公民参加兵役登记须登录全国征兵网（网址：www.gfbzb.gov.cn）；按要求填写个人姓名、身份证号码、家庭住址、参军意向等基本信息；打印《男性公民兵役登记/应征报名表》；持《男性公民兵役登记/应征报名表》及身份证前往镇（街道）武装部进行现场确认，按有关规定确定本人是否应服兵役、缓服兵役、免服兵役或不得服兵役，并领取《兵役登记证》。本人因特殊原因不能亲自前往登记的，可书面委托亲属或所在单位代为登记。同时，通告强调，各机关、团体、企业

事业单位和镇人民政府以及街道办事处，应根据县人武部的安排，负责组织本单位和本地区的适龄男性公民进行兵役登记，依法确定应服兵役、免服兵役和不得服兵役的人员，并报县兵役机关批准。镇（街道）武装部，按照县兵役机关的安排和要求，对本单位和本地区的应征公民，进行体格目测、病史调查和政治、文化初步审查，选定政治思想好、身体好、文化程度高的应征公民为当年预定征集的对象，并通知本人。县征兵办公室和基层单位应当加强对预定征集的应征公民的管理、教育和考察，了解掌握基本情况。预定征集的应征公民离开常住户口所在县1个月以上的，应当向所在基层人民武装部报告去向和联系办法，并按照兵役机关的通知及时

返回应征。预定征集的应征公民所在的机关、团体、企事业单位应当督促其按时应征，并提供方便。

据了解，男性适龄公民拒绝、逃避兵役登记的，机关、团体、企事业单位阻挠公民履行兵役义务或者有妨碍兵役登记工作行为的，由县级人民政府按照《中华人民共和国兵役法》《征兵工作条例》和陕西省《关于对全省履行兵役义务领域失信主体实施联合惩戒的合作备忘录》有关条款予以处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。根据《关于进一步做好大学生征兵工作的通知》文件精神，秋季入学报到的陕西省籍大学新生和正在高中阶段学习且符合服兵役条件的学生，入学时必须携带《兵役登记证》，否则不予办理入学手续。

本报讯（见习记者 黄朝梅）为庆祝重阳节，弘扬中华民族尊老敬老的传统美德，10月23日，由市委老干部局、市文旅局、市文联和市慈善协会联合主办，市老年大学、市文化馆、市老年书画学会承办的“爱在金秋 情暖夕阳”商洛市重阳书画展在市文化馆开展。

本次书画展汇集了市老年书画艺术家和爱好者创作的91幅书画作品。书法作品主题鲜明、内涵丰富、形式多样、品位高雅、贴近生活，作品有篆、隶、行、楷、草等种类，绘画作品中山水、花鸟、人物各有异趣，充分体现了市老年人对书画艺术的认识和对美好生活的追求，也表达了他们对党、对祖国、对家乡的热爱。

近年来，市老年书画学会积极动员组织老年书画家助力乡村振兴，送文化下乡，开展书画交流，繁荣商洛文化，特别是积极参与重大节日庆祝活动，举办了多次书画展览，为弘扬优秀传统文化，传播正能量，赢得了社会各界一致好评。

家校共育促成长



为促进家长与孩子、家长与老师之间的沟通与交流，近日，商洛市小学组织开展一、二年级亲子嘉年华活动。活动有“亲子跳绳”“欢乐快递”两个游戏环节，共620个家庭参加。（本报记者 陈静 摄）

10月18日，丹凤县竹林关镇组织家长代表参观镇辖区内的中心幼儿园、丹水幼儿园、张塬幼儿园，重点了解幼儿园文化、幼儿保教、幼儿食品安全等方面工作开展情况，使大家对学前教育有更加深入的了解。（本报通讯员 郭宏 摄）

丹凤探索矛盾纠纷化解新路径

本报讯（通讯员 李书民 何行贵）近年来，丹凤县坚持和发展新时代“枫桥经验”，不断深化创新，探索建立“1243”矛盾纠纷化解工作法，推动矛盾纠纷排查化解工作。

“1243”矛盾纠纷化解工作法，即建好“一个平台”，聚焦“两个重点”，探索“四个机制”，走实“三个步骤”。丹凤县建立了一个占地235平方米的矛盾纠纷调处服务中心，设立法律援助、公证服务、人民调解、值班律师和综合服务5个服务窗口，强化镇司法所、村（社区）矛盾纠纷调解委员会建设，构建了上下一体、多元联动、高效运转的立体化调处网络体系。重点强化队伍建设，完善矛盾调处网络，在全县建立调委会174个，为全县157个村（社区）配备了法律顾问，建立县、镇、村、组、片五级治理体系立体化矛盾调处网络；重点强化宣传培训提升能力水平，近3年来，开展矛盾调处业务培训活动48场次，培训调解员2850人次。建立多元化矛盾纠纷调解机制，强化人民调解、行政调解、司法调解的有效对接和联动；建立两所联动机制，使大量矛盾纠纷化解在基层和萌芽状态；实施“以案代补”经费保障机制，实行人民调解员经费补贴与案件数量、调解质量、社会效果相挂钩，近3年来，累计争取“以案代补”资金200万元；探索创新行业调委会机制，在竹林关桃花谷旅游景区设立全市首家旅游景区调委会，解决旅游景区人多事杂纠纷难处理的现状。常态排查不松懈，坚持每月开展矛盾纠纷“大排查”，有效防止“民转刑”和重大纠纷的发生；畅通渠道快研判，在全县各类调解组织确定专人，担任信息联络员，确保排查预警信息上下顺畅；扎实化解强稳控，对摸排出的不稳定因素和矛盾纠纷协调有关部门共同调解，定期督导各人民调解委员会工作守好“第一道防线”。

商州公路段专项检查安全隐患

本报讯（通讯员 刘国强 舒薇）为切实做好公路安全保通保畅工作，近期，商州公路段结合管养公路实际，组织养护技术人员扎实开展公路安全隐患专项检查。

商州公路段坚持全面排查，不留死角，对路基路面、沿线设施、桥隧涵构造物、养护作业规程、安全规范化管理等方面开展拉网式排查。突出重点，分步整

改，对排查出的问题进行分析研判，制定方案，分类施策，明确责任人和整改时限，全力推进整改工作。跟踪督导，动态清零，对安全隐患排查治理限时办结情况随机开展“回头看”，确保突出问题和薄弱环节整改到位、销号清零。注重宣传，巩固长效，借助订阅号和显示屏，宣传公路安全知识，提高公众爱路护路安全意识，持续推进交通运输安全生产专项整治行动。

陈塬社区道路改造提颜值

本报讯（通讯员 郭乾琪）近日，人们走进商州区陈塬街道陈塬社区，映入眼帘的是一幅幅以党建、“双创”为主题的精致绘画，吸引了许多学生和行人驻足打卡、拍照留念。

这条路是出入陈塬社区的一条主要道路，长期以来，道路两旁墙上存在野广告、乱贴乱画等不文明现象，加之墙面破损严重，成为社区环境卫生整

治的一块“顽疾”。为营造美好社区环境，提高居民生活质量，陈塬社区投资8万多元对这条道路及周边墙体、健身器材进行全面提升改造。改造过程中，陈塬社区坚持“党群同心、居美人和”的发展理念，以墙绘为切入点，对道路周边墙体重新粉刷，一幅幅精致的绘画与墙体巧妙融合，得到了社区居民的一致好评。

市慈善协会开展重阳节送关爱活动

本报讯（通讯员 李霄彤）为庆祝九九重阳节，大力弘扬中华民族尊老敬老爱老的传统美德，10月20日，市慈善协会联合商洛新时代秦民乐团志愿服务队、东关社区、商洛市富兴幼儿园在商州区东关社区慈善老年大学开展以“情暖夕阳、爱心敬老”为主题的送关爱活动。

活动现场，市慈善协会志愿者分会（总队）联系爱心企业陕西核你相约食品有限公司向老人捐赠价值7200元的40箱核桃乳；市慈善协会向50名老人赠送价值6000元的50份羊毛马甲。市慈善协会志愿者分会（总队）副秘书长武莉莉给爱心企业陕西核你相约食品有限公司总经理李伟颁发慈善捐赠荣誉证书。商洛新时代秦民乐团志愿服务队工作人员和商洛市富兴幼儿园的孩子们还给老人们表演了10个精彩的文艺节目。



一碗长寿面 浓浓敬老情

本报通讯员 南晓文

84岁的李大爷接过志愿者端来的长寿面，感激地说：“驻村干部惦记着我们这些老人，给我们做长寿面，请医生给我们检查身体，还为我们理发、洗头、剪指甲，太感谢你们了！”

86岁的曹大娘吃着香喷喷的长寿面，脸上洋溢着幸福的笑容，连声称赞，“这面软硬适中，好吃！”

10月23日重阳节，柞水县红岩寺镇红安村组织开展“一碗长寿面，浓浓敬老情”活动，为全村150多位老人送上热气腾腾的长寿面，祝他们身体健康、生活幸福。

虽是一碗长寿面，却装满了驻村干部对老人的关爱之情。同时，红安村包扶单位市城管执法支队联系市中医医院医生为老人进行义诊，免费送药；商洛彩虹

公益中心为80岁以上老人送血压仪、毛毯；志愿者为老人理发、洗头、剪指甲；村上还赠送了印有“情暖金秋，爱在重阳”的雨伞、棉袜、指甲刀等小礼包，让老人度过了一个快乐、幸福的重阳节。活动现场，老人们相聚在一起问长问短、有说有笑、其乐融融，开心、幸福之情溢于言表。

红安村党支部书记任彩琴说：“以后，我们将一如既往地吧尊老敬老的传统美德发扬光大，关心关爱老年群体，扎扎实实为村里的老人们提供更贴心的服务，给他们带来更多的获得感、幸福感、安全感，并号召村民共同参与到尊老敬老、爱老助老队伍中来，营造敬老爱老的良好社会风尚。”

缓扫落叶留美景

本报通讯员 孟菊惠 陈家辉

深秋的银杏公园，被秋色装点得绚丽夺目。片片银杏叶随风飞舞，金灿灿地铺满园内道路及草坪，是烟火中的诗意，也是生活里的浪漫，吸引了过往的行人纷纷驻足、拍照。

为了留住这道美丽的风景，让市民“住在风景里 走在画卷中”，市城管局市政园林管理处于10月16日起，在银杏公园开启“落叶缓扫”模式，以“雨后整体清理、腐坏及时清理、堆积适度清理”为原则，保留沿线3.3公里步道周边秋季景观特色，结束时间预计为11月10

至15日，具体视落叶情况而定。“落叶缓扫”是指在保障环境卫生质量的前提下，当落叶有观赏价值时，不马上清扫，而是让落叶成为公园景观的一部分。一段时间后，待观赏价值褪去，再进行清扫。其间，工作人员每天巡查并人工捡拾垃圾，保证落叶景观效果以及周围环境卫生，让大家享受到纯粹的落叶美景。

“落叶缓扫”为银杏公园增添了别样风韵，激活了城市“人情味”，方便市民亲近自然，感受商洛城市之美、人文之美。



声明

●陕西省商洛市南关文明路吴启祥的《出生医学证明》丢失，编号为U610191032，声明作废。
●德艺双馨手工制作的公章丢失，防伪码为6110210050758，声明作废。
●陕西大有新材料科技有限公司的合同专用章丢失，防伪码为6110210010674，声明作废。
●陕西大有新材料科技有限公司的发票专用章丢失，防伪码为6110210039690，声明作废。